

Советское

ОСНОВАНА



ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

ВТОРНИК,

№ 144 (7486)

3

ДЕКАБРЯ

Цена 4 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

Острота ситуации

В минувшую пятницу под председательством зампреда Я. Г. Кучерука в райисполкоме состоялось совещание по нормализации денежного обращения в районе. Присутствовали руководители крупных предприятий, торговых организаций, банков.

На совещании намечены ряд конкретных мероприятий, реализация которых должна снять остроту сегодняшней ситуации, в которой главное — не заробатывать деньги, а суметь их получить.

О нас — в крае

Парламентские слушания по ситуации в Кежемском районе, о которых сообщал читателям «СП» В. Умрихин, перенесены с 4 декабря на 11. Будем надеяться, что краевой Совет не только выслушает представителей района, но и сможет реально помочь.

К нам — из Литвы

Недавно в райисполкоме состоялась очередная деловая встреча деловых людей. Наезд — из суворенной Литвы. Приезд — предложение по организации совместных производств. Достигнуты предварительные договоренности.

Мы — в Казахстан

По приглашению Кустайского облисполкома на этой неделе руководство райисполкома вылетает для ведения переговоров в Казахстан. Речь будет идти о договорных отношениях на 1992 год.



Новости принимаем по телефону 241-31.

ПРЕДСТОЯЩИЕ ВЫБОРЫ: РАЗМЫШЛЕНИЯ ВСЛУХ

В съезд народных депутатов РСФСР принял постановление «О реорганизации исполнительной власти в период радикальной экономической реформы». Этим постановлением запрещается до 1 декабря 1992 года проведение выборов представительных и исполнительных государственных органов всех уровней, кроме выборов народных депутатов, взамен вышибленных и ранее назначенных выборов президентов и Верховного Совета республики в составе РСФСР.

Разговор о выборах глав местных организаций было много, но вот выборы отменены, Президент получил право назначать глав администраций всех уровней. По его поручению назначение глав местных администраций может также производиться главами администраций вышеупомянутого уровня по согласованию с местными Советами народных депутатов.

До конца декабря все назначения должны состояться, работа по созданию системы исполнительной власти должна быть завершена.

Хотя выборы запрещены, Закон «О местном самоуправлении в РСФСР», по которому нам предстоит жить и работать, введен с момента его опубликования, с 15 июля т. г.

А пунктом 5 Постановления Верховного Совета РСФСР «О порядке введения Закона «О местном самоуправлении в РСФСР» определена необходимость избрания (из составов Советов народных депутатов всех уровней) малых Советов.

На 1-й сессии районного

Совета мы избрали президиум районного Совета — росами, избраны члены исполнительной комиссии. Тем не менее этот орган, согласно принятому Закону, упраздняется. Малый Совет должен стать преемником президиума районного Совета.

Каким я представляю себе наш малый Совет? В

его состав по должностям должны входить председа-

тель и земельный вопрос, развитие личных хозяйств, оказание помощи садово-огородническим кооперативам.

Другими словами, роль малого Совета — это выполнение стратегического направления в развитии района с учетом всех его особенностей.

В настоящее время и в

Совет, и в исполнком посту-

празднить Советы решением сессии соответствующего Совета или местного референдума. Часть полномочий Совет передает главе местной администрации, часть — сходам граждан.

На сходах граждан будут обсуждаться вопросы, приниматься решения, касающиеся всех жителей села.

Кроме того, в небольших сельсоветах (Пановский, Новокежемский, Таежинский, Яркинский, Ирбинский, Имбинский) было бы целесообразно совместить функции руководителя головного предприятия и главы местной администрации. До тех пор, пока сельский Совет не будет иметь собственной материально-технической базы (автотранспорт, малая техника) у него не будет реальной власти.

Но проводить реорганизацию исполнительной власти в каждом сельсовете надо дифференцированно, исходя из сложившихся грядущий. В районе практически нет сельского Совета, где бы сессии проходили по полному составу депутатов, поэтому рекомендую депутатам обратиться к главе 2 ст. 2 Закона «О местном самоуправлении в РСФСР».

Считаю необходимым, чтобы за каждого члена малого Совета была закреплена определенная постоянная комиссия, которой бы он оказывал практическую помощь в выработке рекомендаций по рассматриваемым вопросам и организаций контроля за принятыми решениями.

Самоуправление на селе, видимо, тоже придется перестраивать. Сегодня практически каждому сельскому Совету трудно с первого раза привести сессию из отсутствия кворума. Во многих случаях депутаты не являются на сессию по производственным причинам.

В малых сельсоветах, думаю, будет целесообразно заседание районного Совета следует за-

вать на сессии районного Совета народных депутатов.

* * *

Газета уже информировала читателей о создании новой службы по исполнению законов — комитета по труду и социальным вопросам. Возглавил данный комитет Г. Д. Рязаев, который за короткий срок подготовил обширный материал и представил его на обсуждение президиума. Вопрос о социальной защите беднейших слоев населения настолько же сложен, насколько и актуален.

Президиум одобрил представленные наработки и выразил уверенность, что в наши кризисные времена решение многочисленных проблем населения жизненно необходимо.

Наш нешт. корр.

Хлеба к обеду в меру бери

Итак, с хлебом положение исправилось. Хотелось бы, чтобы надолго. Наши постоянные читатели помнят, вероятно, сердито письмо О. Буданина, возмущенного бесконечными очередями за хлебом. Тогда же мы просили горисполком объяснить ситуацию. Нам было обещано объяснение после того, как проблема будет снята. Логично. Но вот теперь, когда все дело свинулось, наш корреспондент И. Ю. БРАЛКОВА побывала у зам. председателя горисполкома Б. СТУКАЛОВА. Вот что он сообщил:

Нехватка хлеба в городе началась в августе. Одна из причин — скормливание скоту. Комбикорма не хватает, да и стоит он 87 копеек за килограмм, так что хлеб получается дешевле. Другая причина — остановка большой печи на хлебозаводе на две недели. Помните, тогда возили хлеб из Горбоково? И, наконец, третья причина — нехватка людей на хлебозаводе.

Мы с руководством горисполкома разработали ряд мероприятий с тем, чтобы ежедневная выпечка хлеба составила 5,5 тонны, что в экстремальных случаях позволит производить до 7 тонн. Но, к сожалению, со стороны горисполкома не было проявлено серьезного интереса — людей выделяли, но не на постоянную работу. И в это время выпекалось лишь 4,5—4,6 тонны в день, что явно было недостаточно. Надо было доукомплектовать штаты. Сейчас пришли два человека на постоянную работу. Проведена реконструкция хлебозавода, в этом большую помощь оказало малое предприятие «Дружинка» (занималась Клавинчик). Сейтас выпекается 5,2—5,3 тонны. Именем еще тестомес для применения в экстремальных случаях.

Нужно также изменить личного график завоза хлеба, потому что еще иногда, когда разобран дневной привоз, а вечерний только в половине восьмого, собирается очередь. Думаю, что и здесь исправим.

В ближайшем будущем поможет также устранить очереди и новый магазин (строя МП О. Семенович). Кстати, нужно сказать, что в трудных случаях нас всегда выручали именно кооперативы, а не ПСЗО БоГЭС.

НА ПРЕЗИДИУМЕ РАЙСОВЕТА

29 ноября в райисполкоме под руководством В. Е. Горбовского прошло заседание президиума районного Совета народных депутатов.

Обсуждался вопрос об охране общественного порядка и усиленной борьбе с преступностью. Начальник Кежемского училища К-100 А. Р. Касимов информировал собравшихся о сложившейся в районе криминальной ситуации. Наряду с пунктами постановления, касающимися конкретных проблем правоохранительных органов, все участники заседания пришли к единодушному мнению, что общественность должна со всей ответственностью постоянно заниматься вопросами охраны жизни и достоинства людей, личной и государственной собственности.

Решено готовить по данному вопросу

в типографию газеты «Советское Приангарье» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

▲ БРИГАДИР

Представляемые требования:

— экономическое образование;

— творческий подход к работе;

— организаторские способности и умение работать с людьми;

▲ ПЕЧАТИК.

К сведению тех, кто решил посвятить себя полиграфии, сообщаем, что работники повышаются зарплаты на 90% с декабря 1991 года. Выплачиваются районный коэффициент 1,6, северные до 50%, премия при условии выполнения плана.

Обращаться в типографию с 8 до 17 часов Телефон 2-28-98, 2-41-31.

Читая сводки УВД по Красноярскому краю, знакомясь с материалами телепередачи «Человек и закон», невольно ощущаешь дискомфорт от своих взглядов на взаимоотношения с окружающими: готов подозревать любого незнакомого человека. Под сомнением у возможность реализации ус- поконительного лозунга «Моя милиция меня бережет». А сможет ли? А есть ли у

больница, а необходимость в нем велика. Усложняет обстановку крайне неудовлетворительное освещение: многие улицы Кежмы полностью погружены в тьму. Неуютно чувствует себя взрослый человек, а для детей это просто опасно.

Родители давно боятся тревогу, а ведь декабрь — месяц самых коротких дней. Как обезопасить

Сладко не станет...

нее силы и возможности школников возвращающихся со второй смены?

Создают криминогенную обстановку и наши необдуманные действия. Так, после продолжительного перерыва, когда водка не продавалась населению даже по талонам, 7-8 ноября спирт поступил в магазины и свободной продажи. Все, связанное с этим актом, не трудно себе представить.

Можно было бы еще долго перечислять проблемы, но «хоть тысячу раз скажи «книши-мини» — сладко не станет».

Необходимо провести объединенное совещание депутатов сельских Советов верхней части района, руководителей предприятий и организаций; тщательно изучить состояние дел по пресечению преступности и охране общественного порядка. Без этой занятости решенности всего населения данный вопрос не решить.

Со стороны учреждения К-100 отсутствует контроль за осужденными: есть факты, когда они свободно ходили и ездили по Кежме.

Не достигли претворения в жизнь и решения о выделении работника паспортного отдела, о назначении инспектора ИДН в Кежемский сельсовет народных депутатов. Наш внешт. корр.

♦ ВНИМАНИЕ: ВЕТЕРАН

Сгущенное молоко вредно

Дорогая редакция! Я обращаюсь к вам, поскольку, пока существует бюрократия, без вас никак не обойтись.

В ноябре пенсионеров несколько дней снабжали растительным маслом. Я был в магазине 17 ноября. На вопрос о масле продавец сказала, что, мол, вам дадим после двадцатого. Пришел двадцатого — продавец говорит, что масла вам не дают. И сгущенного молока тоже нет. Обращаюсь в торговый отдел — отвечают, что сгущенное молоко вредно — получите сахарный диабет. И заменили молоко на помидоры. А мне эти помидоры — ну совершенно не нужны! Где же совесть у них, у бюрократов? Доколе же они будут творить, что захотят?

А. СУЗДАЛЕВ.

с. Кежма.

Обещание надо выполнять

После опубликования в газете статей об инвалидах, ветеранах тов. Галанине, Сизых и Брюханове, мы с учениками стали посещать их семьи, узнавали их нужды. Глубоко сочувствуя этим людям, мы хотим обратиться через газету с просьбой.

Товарищи Ракитский! Проникнитесь уважением и сочувствием к ветеранам Великой Отечественной войны (а среди них есть и инвалиды) и проведите им телефоны — ведь это им так необходимо. Телефон дома стал бы решением многих и многих их проблем.

Издревле на Руси существовали меценатство и милосердие. Помогите им, тем более, что Вам, товарищи Ракитский, им были даны такие обещания.

Учащиеся 7 «б» класса, КСШ № 3.

г. Кодинск.

Господа акционеры!



Что бы вы почувствовали, услышав, что к вам обращаются, называя господином? Недоразумение сарказм, а может, удовлетворение, гордость? Кто к скажет, сейчас все можно услышать.

Так и восприняли это собравшиеся в кафе «Колибри» замика в этот вечер. На лицах полный «букиет» впечатлений! А суть происходившего заключалась в том, что здесь проводилось вручение акций общества «Стрим», преобразованного из малого предприятия «Сельстройпроект». Это первое акционерное общество, созданное в нашем районе, да, пожалуй, и в Приангарье.

Итак—господа акционеры!.. Такой чести удостоен 31 рабочий предприятия. Это те, кто проработал здесь больше года, кто виняет доверие, точнее — не все, а кто подходит под разработанные условия и изъявил желание стать совладельцем. И капитал в четыре миллиона, во что оценена вся недвижимость, был поделен между новоиспеченными акционерами. Суммы капитала, переданные в частные руки, разнообразны: от десяти тысяч до миллиона, а среди их обладателей и рабочие, и руководители:

На снимке: один из 31 — Александр Николаевич Андриякин (справа) принимает сертификат от президента общества Г. И. Полова.

Фото В. РАТУЕВА.

♦ ПО СЛУХАМ И ДОСТОВЕРНО

ОТЧЕГО ПОНИЗИЛСЯ ГЕМОГЛОБИН?

Стало известно, что в последнее время у детей и беременных женщин в Болтурино понизился в крови гемоглобин. Это показывают анализы местной больницы. В чем дело? Медики грешат на радиостанцию К-100, что находится в селе с 1984 года. Лишним подтверждением «вины» объекта показалось решение К-100 о вывозе радиостанции до 15 сентября этого года. Иначе зачем принимать такое решение? Срок прошел — объект на месте, и тогда на исполнение районов законо прозвучал вопрос администрации ЦРБ: когда же? В тот момент ответить никто не мог, и тогда подключились мы.

Я побывала в отделе связи учреждения К-100 и побеседовала с его начальником М. А. Севастьяновым. Он сказал, что данная радиостанция типа Р-140 работает не в постоянном режиме — лишь тогда, когда нужна связь.

И самое главное — превышения ПДУ (пределно допустимого уровня) излучений высокой частоты нет. И это не только слова специалиста, но и заключение краевой санэпидстанции, которая в октябре прошлого года измерила излучение радиостанций этого типа. А переносить станцию собираются по другой причине: учреждение К-100 должно перебазироваться из Болтурино в Н.-Болтурино.

Значит, уважаемые болтуринцы, дело в другом. Возможно влияние природных факторов. А возможно, оказывается наша невитаминизированное питание, вскармливание детей пицци, содержащей мало железа, что очень даже может быть при нашем хроническом дефиците продуктов.

Кстати, а что показывают анализы других ФАПов и больниц?

И. БРАЛКОВА.

♦ НАШИ СОСЕДИ — О НАС

Недавно побывал на Кодинской строительной площадке начальник отдела гидротехнического строительства И. Б. МИХАИЛОВ. Каково здесь положение дел за два месяца до конца года? На эту тему и состоялась с ним беседа корреспондента газеты «Огонек Ангара» Э. ЗАЧИНЯЕВОЙ.

— Игорь Борисович, в общем Богучанская ГЭС по сравнению с прошлым годом увеличил объем работ,

но план СМР этого года не выполняется. В частности, за 10 месяцев план СМР по генеральному подряду выполнен по Богучанскому гидроузлу на 90,2 процента, субподрядными силами — на 94,9 процента. Что отстает особенно?

— Прежде всего, оказывается дефицит людей на объектах, строительство которых запланировано в этом году. На стройке не хватает каждого пятого рабочего. Затем — затруднения с обеспечением транспортом и некоторыми видами материальных ресурсов, в частности, сборных железобетоном. Наконец, подразделения

остаются также сооружение центрального здания каменоломни с наброской плитами, ее основной части — асфальтобетонной диафраг-

мы. Из 12 тысяч тонн асфальтобетона, запланированного на этот год, уложено всего 5 тысяч. Работы ведутся Братскдрестр и Бугучанскстрой. Братскдрестр ведет сооружение самой диафрагмы, а Богучанская ГЭС — обсыпку этой диафрагмы грунтами материала.

субподрядных организаций. Особо следует подчеркнуть, что Минэнерго ССР, установив на строите Бугучанской ГЭС в 1990 году увеличенный СМР, не подкрепило финансовым ресурсом, результате заказчик Дорожный стройке постоянно, в отдельные периоды дол-

Богучанская ГЭС:

не хватает каждого пятого

отстает и разработка котлов, здания ГЭС, что ставят на критический путь сооружение здания ГЭС и монтажа гидрооборудования.

— Действительно, налишо отставание по всем направлениям. Каковы причины такого положения?

— Прежде всего, оказывается дефицит людей на объектах, строительство которых запланировано в этом году. На стройке не хватает каждого пятого рабочего.

Затем — затруднения с обеспечением транспортом и некоторыми видами материальных ресурсов, в частности, сборных железобетоном. Наконец, подразделения

этот возрастает до 30 миллионов рублей, и стройка, соответственно, не имеет возможности своевременно расчитываться со своими субподрядчиками и поставщиками, в том числе и с собственными рабочими.

— Ну и какой же вы видите выход из столь сложного положения?

— Во-первых, необходимо сосредоточить свои ресурсы на наиболее важных направлениях, ликвидировать отставание по тематике, работ в-вторых, организовать набор дополнительных кадров, за счет расширения вахтового метода, и привлечь иностранных специалистов по заключенным договорам. Именно таким я вижу выход из создавшегося положения.

Программа телевидения

ВТОРНИК, 3

6.30 УТРО	16.35 Детский муз. клуб.
9.05 Док. фильм.	17.35 Мультфильм.
9.30 Худ. фильм «Анна Линса».	17.45 Мир увлечений.
11.00 Детский час.	18.00 Точка зрения.
12.00 ТСН.	18.30 ТСН.
12.15—12.45 ДСК фильм.	18.45-59 ая 91.
13.55 Телемикс.	19.00 Док. фильм «Дизайнер».
14.40 Блокнот.	19.25 Телевизионный худ. фильм «Анна Линса».
14.45 Экономическое агентство.	21.00 Информационная программа.
15.15 Уроки Ольги Ивановой.	21.35 Премьера док. фильма «Тайная война».
15.30 «Житие Дон Кихота и Санчо». Телевизионный многосерийный худ. фильм. Фильм 1-й. 1-я серия.	13.00 Премьера док. фильма «После финиша».
	13.30 Концерт камерной музыки.
	22.40 Эстрадная программа.

СРЕДА, 4

6.30 УТРО.	16.55 Детский час.
9.05 Док. фильм «Лесные скученности».	17.55 Мир увлечений.
9.35 Телевизионный художественный фильм «Паром».	18.10 Фильмы-призеры XIV Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов в Саратове. «Пластелин».
10.35 Мультфильм.	18.30 ТСН.
11.00 Детский музыкальный клуб.	18.45 «Вспоминание о будущем».
12.00 ТСН.	19.00 Док. фильм «Лесные скученности».
12.15 Концерт.	19.30 Док. фильм «Лесные скученности».
13.55 Биржевые новости.	20.00 Телевизионный худ. фильм «Паром».
14.10 Блокнот.	21.00 Информационная программа.
14.45 Партнер.	21.35 Премьера док. фильма «Тайная война».
14.45 Коммерческий вестник.	13.00 Премьера док. фильма «После финиша».
15.00 Осеня жизни.	13.30 Концерт камерной музыки.
15.15 Концерт.	22.40 Эстрадная программа.
15.45 «Житие Дон Кихота и Санчо». Телевизионный многосерийный фильм. 1-я и 2-я серии.	

ЧЕТВЕРГ, 5

6.30 УТРО.	14.35 Экономическое агентство.
9.05 Детский час.	21.35 Клуб главных редакторов.
10.05 Встреча с молодежным ансамблем «Московские».	15.05 Сегодня и тогда.
10.05 Премьера телевизионного док. фильма «Чужого горя не бывает...».	15.35 «Житие Дон Кихота и Санчо». Фильм 1-й. 3-я серия.
10.45 Мультфильм.	16.40 Мультфильм.
11.05 Премьера телевизионного док. фильма «Чужого горя не бывает...».	16.55 До 16 и старше.
11.05 Фильм «Арmenia — гавань братства и милосердия» (Ереван).	17.55 По сводкам МВД.
12.00 ТСН.	18.10 ТСН.
12.15 По сводкам МВД.	18.25 Док. фильм. «Молитва о храмах».
12.30 С. Прокофьев. «Обручение в монастыре».	19.35 «Презумпция невиновности». Художественный фильм.
13.50 Телемикс.	21.00 Информационная программа.

ПЯТНИЦА, 6

6.30 УТРО.	и Санчо». Фильм 1-й. 4-я серия.
6.30 До 16 и старше	0.15 Международная велосипедная гонка.
10.05 Встреча с ансамблем европейской музыки «Алия».	16.55 Человек. Природа.
10.35 Мультфильмы.	0.55 Вид представляет.
11.05 «Чужого горя не бывает...».	17.10 Фильм — детям.
11.05 Фильм «2-я Арmenia — любовь и боль мира».	18.20 Студия «Антреpриза» представляет.
12.00 ТСН.	18.30 ТСН.
12.15 Док. фильм о гитаристе В. Зинчуке.	18.45 Сезона туманов, озер и таинств (Шотландия).
14.10 Биржевые новости.	19.20 Человек и закон.
14.40 Блокнот.	20.05 Вид представляет.
14.45 Бригада. Телебригада.	21.00 Информационная программа.
15.15 Концерт на стадионе.	21.35 Док. фильм «Моя Азия».
15.45 «Житие Дон Кихота	23.35 Док. фильм «Моя Азия».

СУББОТА, 7

6.30 Ритмическая гимнастика.	вает Савелий Ямчиков.
7.00 Мультфильмы.	13.20 «Новые имена. Музыкальная программа».
7.30 Субботнее утро делового человека.	14.05 Атлетизм. Межнациональный турнир.
8.30 В мире животных.	14.50 Мультфильм.
9.15 ТСН.	15.00 ТСН.
9.30 Утренняя развлекательная программа.	15.15 Фильмы режиссера А. Калина «Любить».
10.00 Здоровье.	17.00 Экологическая хроника.
10.30 Премьера док. фильма «Москайский бастон».	17.15 Рок-урок.
10.50 Институт человека.	18.15 Мультифильм.
11.35 Фигурное катание. Чемпионат СССР.	18.35 Пост Е. Шварина.
12.20 «Бурда моден» предлагает...	19.05 «Пчела Майя».
12.50 Мой Киж. Рассказы.	19.35 «Египтания». Док. фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
IV Финляндии представляет:

19.00 Док. фильм «Дизайнер».
19.25 Телевизионный худ. фильм «Анна Линса».
21.00 Информационная программа.
21.35 Премьера док. фильма «После финиша».

Программа ТВ России:

14.00 «Пятые колеса».

14.30 Концерт камерной музыки.

14.40 «Вас любил...».

15.10—15.40 Ритмическая гимнастика.

15.50 «Большое путешествие».

16.00 «Детский час».

16.30 «Спектакль».

16.40 «Спектакль».

16.50 «Спектакль».

17.00 «Спектакль».

17.15 Играет дуэт баллистов В. Гайдуков и С. Ларинов.

17.30 Премьера док. фильма «Тревожный рок-ярар».

17.45 «Предпринимательство и традиции».

18.00 Концерт патриотической песни.

18.15 Концерт камерной музыки.

18.30 Концерт камерной музыки.

18.45 «Спектакль».

19.00 «Спектакль».

19.30 «Спектакль».

19.45 «Спектакль».

20.00 «Спектакль».

20.30 «Спектакль».

20.45 «Спектакль».

21.00 «Спектакль».

21.30 «Спектакль».

21.45 «Спектакль».

22.00 «Спектакль».

22.30 «Спектакль».

23.00 «Спектакль».

23.30 «Спектакль».

23.45 «Спектакль».

24.00 «Спектакль».

24.30 «Спектакль».

24.45 «Спектакль».

25.00 «Спектакль».

25.30 «Спектакль».

26.00 «Спектакль».

26.30 «Спектакль».

26.45 «Спектакль».

27.00 «Спектакль».

27.30 «Спектакль».

27.45 «Спектакль».

28.00 «Спектакль».

28.30 «Спектакль».

28.45 «Спектакль».

28.55 «Спектакль».

29.00 «Спектакль».

29.30 «Спектакль».

29.45 «Спектакль».

29.55 «Спектакль».

30.00 «Спектакль».

30.30 «Спектакль».

30.45 «Спектакль».

30.55 «Спектакль».

30.65 «Спектакль».

30.75 «Спектакль».

30.85 «Спектакль».

30.95 «Спектакль».

31.05 «Спектакль».

31.15 «Спектакль».

31.25 «Спектакль».

31.35 «Спектакль».

31.45 «Спектакль».

31.55 «Спектакль».

31.65 «Спектакль».

31.75 «Спектакль».

31.85 «Спектакль».

31.95 «Спектакль».

32.05 «Спектакль».

32.15 «Спектакль».

32.25 «Спектакль».

32.35 «Спектакль».

32.45 «Спектакль».

32.55 «Спектакль».

32.65 «Спектакль».

32.75 «Спектакль».

32.85 «Спектакль».

32.95 «Спектакль».

33.05 «Спектакль».

33.15 «Спектакль».

33.25 «Спектакль».

33.35 «Спектакль».

33.45 «Спектакль».

33.55 «Спектакль».

33.65 «Спектакль».

33.75 «Спектакль».

33.85 «Спектакль».

33.95 «Спектакль».

34.05 «Спектакль».

34.15 «Спектакль».

34.25 «Спектакль».

34.35 «Спектакль».

34.45 «Спектакль».

34.55 «Спектакль».

34.65 «Спектакль».

34.75 «Спектакль».

34.85 «Спектакль».

34.95 «Спектакль».

35.05 «Спектакль».

35.15 «Спектакль».

35.25 «Спектакль».

35.35 «Спектакль».

35.45 «Спектакль».

35.55 «Спектакль».

35.65 «Спектакль».

35.75 «Спектакль».

35.85 «Спектакль».

35.95 «Спектакль».

36.05 «Спектакль».

36.15 «Спектакль».

36.25 «Спектакль».

36.35 «Спектакль».

36.45 «Спектакль».

36.55 «Спектакль».

36.65 «Спектакль».

36.75 «Спектакль».

36.85 «Спектакль».

36.95 «Спектакль».

37.05 «Спектакль».

37.15 «Спектакль».

37.25 «Спектакль».

37.35 «Спектакль».

37.45 «Спектакль».

37.55 «Спектакль».

37.65 «Спектакль».

37.75 «Спектакль».

37.85 «Спектакль».

37.95 «Спектакль».

38.05 «Спектакль».

38.15 «Спектакль».

38.25 «Спектакль».

38.35 «Спектакль».

38.45 «Спектакль».

38.55 «Спектакль».

38.65 «Спектакль».

38.75 «Спектакль».

38.85 «Спектакль».

38.95 «Спектакль».

39.05 «Спектакль».

39.15 «Спектакль».

39.25 «Спектакль».

39.35 «Спектакль».

39.45 «Спектакль».

39.55 «Спектакль».

39.65 «Спектакль».

39.75 «Спектакль».

39.85 «Спектакль».

39.95 «Спектакль».

40.05 «Спектакль».

40.15 «Спектакль».

40.25 «Спектакль».

40.35 «Спектакль».

40.45 «Спектакль».

40.55 «Спектакль».

40.65 «Спектакль».

40.75 «Спектакль».

40.85 «Спектакль».

40.95 «Спектакль».

41.05 «Спектакль».

41.15 «Спектакль».

41.25 «Спектакль».

41.35 «Спектакль».

41.45 «Спектакль».

41.55 «Спектакль».

41.65 «Спектакль».

41.75 «Спектакль».

41.85 «Спектакль»

Еще не оскудили души

С каждым может случиться несчастье. Но особенно горько, когда беда уносит у матери единственного сына, кровиноку, солнечного...

С уходом каждого человека из этой жизни исчезает целый мир — неповторимый мир его мыслей, чувств, переживаний, рвущийся самые кровные связи...

Любая мать с痛ит своего выросшего сына или dochь ребенка, которому нужно вовремя дать добрый совет, поддержать морально или материально. Они ничего не просят от нас взамен, наши матери, давшие нам жизнь. Они просто ежедневно, ежесекундно думают о нас, волнуются и переживают за нас. А мы? Что мы даем им взамен? Часто ли оправдываем их надежды, их чувства?

Мы редко пишем, звоним, иногда надолго исчезаем, иногда наши мольчание и скитания по белу свету длиятся годами. Время неумолимо отсчитывает свой ход — наши мамы стареют, седыми становятся их волосы, морщины бороздят лицо. Но по-прежнему что-то лучезарное, молодое, светлое проскальзывает в их взглядах, обращенных на нас, все так же добры и нежны их руки...

Наверное, очень красивой и статной была в молодости Мария Алексеевна Александрова, 68-летняя жительница г. Лысьвы, приехавшая во всем судьбы в п. Имбинский за телом своего так цепело, трагически погибшего сына, имени которого не знал почти никто, больше его знали по прозвищу «Лесной брат».

Мария Алексеевна совершила поступок, мужественный — решилась в наше нелегкое время везти тело сына домой, во Львов. Много хороших людей откликнулись на беду матери. Это и врач-суперспорт И. И. Рожков, и диспетчер отдела перевозок Коломенского аэропорта Н. Л. Гомозова, и администрация ПЭТСК ПЛПО, оказавшая большую помощь в выделении лодок и автомобилей, и представители Кежемского района: полковник В. Е. Говоровский. Особенную признательность Мария Алексеевна за доброту и отзывчивость нашему участковому инспектору Павлу Еремеевичу Кирильчуку, который помогал, не щадясь с личным временем. Спасибо ему большое и низкий поклон.

Исполком Имбинского сельского Совета благородил всех, кто откликнулся на чужое горе.

Т. ЯКУТИНА,
зам. председателя Имбинского
сельского Совета.

♦ НА ПРОСТОРАХ ЗЕМЛИ АНГАРСКОЙ



Однажды, в студеную зимнюю пору...

Фото А. ЛЯШКОВА.

♦ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ЗАЧЕМ?

Куда привали малычиков?
Куда вы дели малычиков?
Зачем вы наших малычиков?
Под путь в Карабах?

Они же не целовани,
Они же жизнь не видели,
А вы на ради принципов
Решили убивать.

В Кремле портфели делите,
Играя в демократию,
Десятки партий создали,
А малычикам страдать.

Когда рожали малычиков,
Когда растили малычиков,
О них вы не забывались,
Вам было наплевать.

Сейчас о них вспомнили,
Привали наших малычиков,
Зачем под пути спайсеров
Малычиков направлять?

Зачем ангарским мальчикам
В чужой земле лежать...

Н. Ю. ВОНАДОБ.

п. Н. Простихино.

К 33 - ЛЕТИЮ

Возраст мой
Илюса Христа.
Плененный изгой,
Живу без креста.

Небесных речей
Завязана нить,

Судьба, не убей, —
Мне хочется жить.

Положиши б паза
Отмерили мне —
Я был бы не раб
На этой земле.

В сомнениях рождася,
В сомнениях живу,
Сегодня крест прикинулся —
Навсегда, умру...

ПОМНИТЕ

Люди, помните: вы — смертны,
Срок кончается в ночь и дней.
Активны вы или инертны,
Вы с каждым днем все ближе к мей.

Смиритесь с тем, что в тех законах
Прописан вам запрет.
И жизни миг в кривых узорах
Доказан правдой земной.

Я вам желаю только блага,
Но и помните — время есть,
Что тайна смерти есть награда
За ваше прожитое здесь.

Е. КОПЫТОВ.

с. Заледеево.

По техническим причинам сегодняшний номер газеты вышел с опозданием.
Просим извинения у своих читателей.

♦ УЧИСЬ УЧИТЬ

ЧИТАЯ ГОГОЛЯ

В одну из суббот в КСШ прошел необычный урок по виклассному чтению на тему «Сборник Н. В. Гоголя „Вечера на хуторе близ Диканьки”». Организовали этот урок среди трех седьмых классов: учителя-словесники Нина Яковлевна Лой и Светлана Ивановна Филиппова.

Урок прошел в виде игры «Счастливый случай». Ребятам было дано общирное домашнее задание: подготовить инсценировку по одному из рассказов; выразительное чтение природы и выпустить газету. И если бывает, чего грех тайти, ребята не подготавливаются к обычным урокам, то к данному мероприятию подготовились все.

Составив команды из шести человек, каждый класс сам выбирал себе произведение, на вопросы, по которому он был готов ответить. А раз выбрали сами — то держись! Вопросы были не простые.

Интересен также тот момент, что ребята пожелали задать свои вопросы жюри (в него входили учителя школы). Дети искренне радовались находчивости педагогов, которые старались не ударять в грязь лицом, отвечая на их каверзные вопросы.

В первые между геймами в коридор вступали облезльчики, которые смогли своими правильными ответами пристроиться нескольким очкам командам.

Я намеренно не хочу называть победителей и призеров. Грустно было видеть обиженные лица, дети есть дети. Им пока не понять, что в выигрыше они все до одного. Форма урока необычна, а значит, интересна; готовясь к турниру, ребята повнимательнее прочитали Гоголя, а значит, получше усвоили материал, наряжаясь в костюмы, они окунулись в мир украинской деревни, нестандартное общение ребят с педагогами тоже принесло удовлетворение. Вот в этом я и вижу их победу, а не в том месте, которого они добились.

Хочется также добавить, что это не первый необычный урок у педагогов. Ранее были уроки по творчеству Лермонтова и Н. Я. Лой и по сказкам у С. И. Филипповой. Молодые учителя А. А. Кржановская и И. Ф. Шербенко, поучившись у опытных учителей, также в ближайшее время проведут свои нестандартные уроки. Пожелаем им удачи.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

с. Кеджа.

НАШ ИНДЕКС — 52086. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 7 РУБ. 80 КОП., НА ПОЛГОДА — 3 РУБ. 90 КОП.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

УЧРЕДИТЕЛИ: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕЛ ПУТАТОВ И ТРУДФОВА КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

НАШ АДРЕС:

653470, г. Кодинск
Красноярского края,
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный
и фотоколлажи, инсайд.

Индекс 52336.
Печать высокая.
Объем 1 печ. л.
Тираж 5 807.
Заказ № 0627.

Кежемская типография
Красноярского управления
печати и массовой информации.

Ответственный
Г. Барановская.
Корректор Н. Полякова.
Метранплак О. Карнаухова.
Линотипист Г. Леево.

♦ 3 декабря 1991 года ♦

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8

- 7.55 Ритмическая гимнастика.
- 8.25 Тираж Спортивного.
- 8.40 Наш сад.
- 8.55 ТСН.
- 9.15 С утра пораньше 10.00 На службе Отечества.
- 10.45 Гонг.
- 12.00 Утренняя звезда.
- 13.00 Клуб путешественников.
- 14.00 «Нива». Передача для детей.
- 14.45 Тхэквондо. Чемпионат СССР.
- 15.00 ТСН.
- 15.15 Один к одному. Развлекательная программа.
- 16.15 Международный детский театральный фестиваль в Евпатории.
- 17.35 Много голосов — один мир.
- 17.40 Международная панорама.
- 18.10 Уолт Дисней представляет...
- 19.15 Диалог в прямом эфире. Передача из Украины.
- 20.00 Премьера телевизионного художественного фильма «Это здорово, шеф!», 1-я серия (Чехословакия, 1982 г.).
- 21.00 Информационная программа.

Телевизионный спортивный вечер

- 21.35 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Произвольный танец.
- 22.45 Фигурное катание. Чемпионат СССР. Парное катание. Произвольный танец.
- 23.40 Международная весенняя гонка: чемпионат по народному спорту. З. Рудновой. Встреча с журналистами газеты «Спорт-экспресс». Новости. Жилет-спорт.
- 1.20—2.20 Джазовые портре. Амбассадор «Лидер» (США).
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 На зарядку становись. Программа ТВ России.
- 8.15 Док. фильм.
- 9.15 Спортивная программа.
- 10.15 Художник Сергей Панасенко.
- 10.55 Импровизация Ильи Ластова. «Стыд», «Бег», «Герман».
- 11.55 Фестиваль кукол «Рязанские смотрины».
- 12.05 «Потешки». Спектакль Кинесского кукольного театра.
- 12.45 Хроника одной демонстрации.
- 13.55 Святое и вечное.
- 14.15 Л. Андреев. «Конь в сенате».
- 15.00 Джазовый вечер.
- 15.30 СКВ.
- 15.40 Плавание. Чемпионат Европы.
- 16.40 Честь имею. Мускулы новой власти.
- 17.00 Парламентский вестник России.
- 17.15 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.
- 18.15 ТПО «Республика» показывает...
- 19.15 Петербургские мотигонки. С. Орский в спектакле «Кошка».
- 19.55 Рисовая.
- 20.00 ВЕСТИ.
- 20.20 Спокойной ночи, малыш!
- 20.35 «Вторая русская революция». 5-я серия.
- 21.30 Крестьянский вопрос.
- 22.00 К-2 представляет.